



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司主办、出版
证券市场信息披露媒体

2025年7月5日 星期六
A叠 / 新闻 8版
B叠 / 信息披露 84版
本期92版 总第9287期

中国证券报

理财
周刊

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平委托中央组织部负责同志向游本昌转达勉励和问候

●新华社北京7月4日电

近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托中央组织部负责同志向国家话剧院一级演员游本昌转达勉励和问候。

习近平表示,得知你在92岁高龄加入中国共产党,我对此感到高兴。你有一颗炙热的向党之心,令人感动。希望你发挥党员先锋模范作用,带动更多文艺工作者为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。顺祝身体健康、

生活幸福!

游本昌出生于1933年,长期从事戏剧表演,在《济公》等作品中塑造了许多深受人民群众喜爱的艺术形象,2024年荣获第32届中国电视金鹰奖中国文联终身成就奖。游本昌从事文艺事业70

多年,早有入党心愿,但总觉得自己尚未达到党员条件。他2024年初郑重向党组织递交入党申请书,2025年5月被批准为中共预备党员。“七一”前夕,他参加了国家话剧院党委举行入党宣誓仪式。

11只新模式浮动费率基金产品上报 后续该类产品将实现常态化注册

●本报记者 翁秀丽

继首批新模式浮动管理费率主动管理权益类基金陆续启动募集之后,又有11只新模式浮动费率基金产品上报。

中国证券报记者7月4日获悉,本次上报的新模式浮动费率基金,有2只为股票型产品、9只为偏股混合型产品。新模式浮动费率基金产品将实现常态化注册,相关管理人还将陆续上报产品。

机构看好新产品发展前景

对此次上报的新模式浮动费率基金产品来说,与首批产品一致,各家管理人均设置了

1.2% (基准档)、1.5% (升档)、0.6% (降档)的三档费率水平。

当投资者持有一年以后赎回产品时,基本符合同期业绩比较基准的,适用基准档费率;年化收益水平明显跑输业绩比较基准的,适用低档费率;取得正收益且年化收益显著超越业绩比较基准的,适用升档管理费率。此外,投资者若在一年以内赎回产品,则不适用分档安排,一律按基准档费率收取管理费。

谈及与首批产品的差异性,市场人士表示,首批产品均为全市场选股基金,而本次上报的产品,从名称看,除全市场选股产品外,还有4只为聚焦行业或者主题的产品,覆盖高端装备、医药、制造业等行业主题。此外,个别产品还采取了发起式安排,进一步强化与投资者

的利益绑定。

有管理人表示,首批产品社会及市场反响良好,公司看好新模式浮动费率产品发展前景,推出更多浮动费率产品契合行业高质量发展趋势和公司战略规划,所以公司也积极跟进。

体现以投资者为本理念

在《推动公募基金高质量发展行动方案》5月7日印发后,行业首批26只新模式浮动管理费率主动管理权益类基金16日上报,23日获批注册,5月27日陆续启动募集。截至6月底,已有24只产品完成募集并成立,合计募资226.8亿元;华商基金、信达澳亚基金旗下2只产品因为渠道档期安排原因,正在募集中。首

批产品募集情况整体良好。

具体来看,24只已结束募集产品中,单只产品平均募集规模9.45亿元,显著优于今年以来主动管理权益类基金整体水平。数据显示,截至6月底,单只主动管理权益类基金今年以来平均募集规模约4.4亿元。

多家基金公司相关人士认为,产品设计充分体现了以投资者为本的理念,有助于推动行业从“重规模”向“重投资者回报”转变,也将引导投资者长期投资,为投资者获取较好的中长期投资回报。

“改革将促进机构恪守‘受人之托、忠人之事’的信义义务和为投资者创造价值的目标,更好地实现管理人与投资者利益的绑定,推动资产管理行业回归本源。”有基金公司人士表示。

商务部回应美取消相关对华经贸限制措施情况

●新华社北京7月4日电

商务部新闻发言人4日表示,中美伦敦经贸会谈后,双方于近期确认了落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的具体细节。目前,双方团队正在加紧落实伦敦框架有关成果。中方正依法依规审批符合条件的管制物项出口许可申请。美方也采取相应行动,取消对华采取的一系列限制性措施,有关情况已向中方作了通报。

有记者问:近期,商务部新闻发言人表示,中美就伦敦会谈框架细节达成共识,“中方将依法依规审批符合条件的管制物项出口许可申请。美方将相应取消对华采取的一系列限制性措施。”近日有报道称,相关企业已接到美国商务部通知,恢复EDA软件、乙烷、飞机发动机等产品对华出口。请问商务部对此有何评论?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人说,伦敦框架来之不易,对话合作才是正道,讹诈胁迫没有出路。希望美方深刻认识中美经贸关系互利共赢的本质,继续同中方相向而行,进一步纠正错误做法,以实际行动维护和落实好两国元首通话重要共识,共同推动中美经贸关系行稳致远。

增值税发票数据显示 前5月高技术产业 销售收入增长14.2%

●本报记者 欧阳剑环

中国证券报记者7月4日从国家税务总局获悉,1至5月,现行支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税达6361亿元。其中,高新技术企业减按15%税率征收企业所得税等支持培育发展高新技术企业和新兴产业的政策减税1407亿元,先进制造业增值税加计抵减等支持制造业高质量发展的政策减税降费及退税4158亿元。

在结构性减税降费政策有力推动下,我国科技创新与制造业高质量发展加快推进。一是创新动能增势向好。增值税发票数据显示,前5个月,高技术产业销售收入同比增长14.2%,明显快于全国总体增速,反映创新产业增长较快。数字经济核心产业同比增长10%,全国企业采购数字技术金额同比增长9.7%,反映数字融合有序推进。

二是制造业稳步增长。增值税发票数据显示,前5个月,我国制造业企业销售收入同比增长4.2%。其中,装备制造业、数字产品制造业、高技术制造业销售收入同比分别增长9%、12.1%和12.1%,特别是计算机制造、智能设备制造等先进制造业销售收入同比分别增长21.6%和19.4%。

新版人民币跨境支付系统业务规则公开征求意见 进一步健全参与者管理机制

●本报记者 彭扬

中国人民银行网站7月4日消息,人民银行发布关于《人民币跨境支付系统业务规则(征求意见稿)》公开征求意见的通知。为适应人民币跨境支付系统(CIPS)业务发展需要,中国人民银行组织修订了《人民币跨境支付系统业务规则》,形成《征求意见稿》。

人民银行表示,近年来,随着CIPS业务发展和参与者规模扩大,旧版《业务规则》相关内容无法有效满足参与者拓展和管理要求。有必要根据CIPS业务发展实际,对《业务规则》进行修改完善,进一步健全参与者管理机制,有效满足CIPS参与者拓展需要,提高CIPS参与者管理水平。

《业务规则》明确规定了CIPS参与者的账户管理、注资、资金结算等详细流程。随着CIPS功能和服务的持续优化,有必要调整《业务规则》相关内容,仅对参与者业务行为提出原则性要求,确保规范化文件的前瞻性和科学性,有效适应CIPS业务发展和功能升级的需要。

此次修订后发布的《征求意见稿》共六章三十二条,包括总则、账户管理、业务处理、结算机制、风险管理与应急处置等。具体看,《征求意见稿》提出,该规则适用于CIPS运营机构、CIPS直接参与者和间接参与者。运营机构是经人民银行批准,为境内外参与者提供跨境人民币清算、结算服务的公司制企业法人。人民银行依法对运营机构的业务进行监督和指导。

《征求意见稿》提出,运营机构应当制定参与者管理办法,明确参与者加入和退出管理、参与者报告事项及参与者风险管理等有关要求。运营机构应当根据参与者管理办法,履行参与者管理主体责任,完善内部制度流程,做好业务监测和风险防控。直接参与者和间接参与者应当按照运营机构制定的参与者管理办法开展业务。运营机构制定和修改参与者管理办法,应当在充分评估论证、征求参与者意见后,报人民银行依法对运营机构的业务进行监督和指导。

在账户管理方面,《征求意见稿》提出,根据CIPS业务需要,运营机构可在人民银行开立清算账户,用于集中存放参与者办理CIPS业务的结算资金,与运营机构其他用途资金分户核算。账户内资金属于所有CIPS直接参与者。直接参与者应以其CIPS账户余额享有相应权益。该账户不得透支,场终(日终)余额为零。运营机构不得在商业银行开立清算账户、不得形成清算资金沉淀。

在业务处理方面,《征求意见稿》提出,银行类直接参与者应当根据其客户指令或间接参与者的委托等,以逐笔或批量方式通过CIPS办理支付业务。金融市场基础设施类直接参与者应当根据其相关交易系统、证券结算系统或中央对手等的功能需要,通过CIPS组织或参与办理资金结算,未经同意不得擅自拓展服务范围、对象或业务场景。



截至6月底水利领域年度中央投资下达完毕 中央投资支持比例平均提高约20个百分点

●本报记者 刘杨

在7月4日国新办举行的新闻发布会上,水利部与国家发展改革委有关负责人分别就水利领域的工程建设进展及资金支持情况进行了介绍。据悉,在资金支持方面,国家发展改革委修订了水利领域中央投资支持政策,明确了超长期特别国债和中央预算内投资的各自支持领域;中央投资支持比例平均提高约20个百分点。截至6月底,国家发展改革委已将水利领域年度中央投资全部下达完毕。

加快国家水网骨干工程建设

水利部规划计划司司长张祥伟表示,国家水网主骨架和大动脉加快完善。目前南水北调东中线一期工程已经累计调水突破800亿立方米,直接受益人口达到1.85亿人,该工程已经成为优化水资源配置、保障群众饮水安全、复苏河湖生态环境、畅通南北经济循环的生命线。

张祥伟介绍,我国正大力推进南水北调后续工程高质量发展,一方面,加快推进中线引江补汉工程建设;另一方面,着力构建中线工程水源地水质安全保障体系,加强部门间、流域上下游的联动,协同加强水源地保护,确保“一泓清水永续北上”。

同时,一批国家水网重大工程也在加快推进。在骨干输排水通道方面,2022年以来,珠三角水资源配置、引江济淮一期、引汉济渭等12项重大引调水工程建成通水,新增年调水量124.8亿立方米;新开工环北部湾水资源配置、吉林水网骨干工程等12项重大引调水工程,这些工程建成后,可新增年调水量142.3亿立方米。

公平开放水利基础设施市场

国家发展改革委农村经济司负责人关锡璠在此次发布会上表示,国家发展改革委、水利部统筹“硬投资”和“软建设”,深入推进水利工程建设管理体制机制改革。首先是整装推进,要求各项目整

体谋划、整合内容、整装建设、整周期维护,确保建成一个、交付一个、上图入库一个、运维考核一个。其次是统筹衔接,做好防洪工程上下游、左右岸、干支流衔接,灌区工程与高标准农田建设衔接,骨干工程与配套工程衔接,促进发挥综合效益。再次是投融资改革,公平开放水利基础设施市场,积极鼓励民间资本参与具备供水、发电等经营性收益的项目。例如,近期四川引大济岷、福建上白石水库等重大工程已公开向民间资本推介。

在资金支持方面,国家发展改革委修订了水利领域中央投资支持政策,明确了超长期特别国债和中央预算内投资的各自支持领域。中央投资支持比例平均提高约20个百分点,支持范围扩展到新建中型灌区、中型引调水等工程类型,并将中型工程的中央投资支持比例提高到大型工程的同等水平。截至6月底,国家发展改革委已将水利领域年度中央投资全部下达完毕。下一步,国家发展改革委、水利部将同有关部门和地方,继续加快推进重大水利工程建设。

沪深交易所修订发布 ETF风险管理指引

A02·财经要闻

“走出去”更要“融进去” 数字经济出海正当时

A05·公司纵横